



Романовский ВЕСТНИК

Суббота,
21 октября 2023 г.
№ 42 (1507)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛГОДОНСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ

16+

Сохраняя традиции предков



В светлый праздник Покрова Пресвятой Богородицы юные казаки Романовского юрта состязались в шермициях

Традиции, обычаи и культура донского казачества являются неотъемлемой, составной частью культуры нашего многонационального государства.

В целях сохранения развития традиций донского казачества, их возрождения и популяризации в современном обществе, а также приобщения молодёжи Волгодонского района к культуре донского казачества, в светлый праздник Покрова Пресвятой Богородицы на территории храма Александра Невского в хуторе Потапов состоялись традиционные осенние казачьи игры "Шермиции" среди юных казаков Романовского юрта.

Именно шермиции на протяжении многовековой истории казачества являются традиционным видом широкомасштаб-

ных воинских состязаний, исторически устраивавшихся казаками по различным поводам и событиям. В ходе шермиций казаки от мала до велика демонстрировали свою силу и удачу, оттавивали воинское мастерство, соревнуясь друг с другом в ловкости владения оружием, наездничестве и джигитовке, борьбе и кулачном бою.

Сегодня, как и столетия назад, традиционные казачьи игры "Шермиции" ежегодно проводятся в нашем районе среди юных казаков Романовского юрта в целях содействия сохранению казачьих традиций среди молодёжи Волгодонского района, патриотического воспитания средствами этнокультуры, укрепления традиционных семейных ценностей посредством воспитания детей и подростков на фундаменте православной веры, идеалах

патриотизма и гражданственности, примерах героизма, мужества, воинской доблести, мастерства и отваги наших предков, донских казаков, столетиями служивших верой и правдой государству Российской.

Нынешний год не стал исключением: казаки Романовского юрта провели традиционные казачьи игры "Шермиции" среди юных казаков казачьих школ Волгодонского района, приуроченные к празднику Покрова Пресвятой Богородицы.

Совершив крестный ход по хутору Потапов и помолясь о здравии братьев-казаков в храме Александра Невского, казаки Романовского юрта собрались на майдане, где и состоялись игры.

Начало.
Продолжение на 4-й стр. номера.

ПОДПИСКА - 2024

БУДЬТЕ В КУРСЕ ВСЕХ СОБЫТИЙ

Уважаемые наши подписчики и читатели!

Продолжается основная подписная кампания на газету "Романовский вестник" на I полугодие 2024 года. Стоимость подписки составляет - 670 рублей 56 копеек.

Именно у нас:

- новости районной жизни; новости Ростовской области;
- интересная и разнообразная информация о работе предприятий и организаций;
- специально для вас - разъяснения, обращения управления соцзащиты, пенсионного фонда, налоговой службы, администрации района;
- вести здравоохранения, образования, культуры;
- полная телевизионная программа;
- реклама (где продать, что купить);
- любые ваши поздравления, объявления;
- гороскоп, дела домашние и др.

Оформите подписку, продлив тем самым дружбу с вашим добрым и интересным собеседником - районной газетой "Романовский вестник".

Подписку можно оформить в отделениях почтовой связи, у почтальонов, а также непосредственно в редакции по адресу: ст. Романовская, ул. Почтовая, 6. Тел.: 7-10-58.

Коллектив редакции

Полевой дневник области

Озимый сев и другие сезонные полевые работы на Дону близятся к концу, - сообщил заместитель губернатора - министр сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области Константин Рачаловский. - В целом, озимыми засеяно более 2,34 млн. гектаров, или 82% от плана. Отдельными районами план сева выполнен и перевыполнен. Так же уборка ряда сельхозкультур входит в заключительную фазу, и важно отметить, что в этом году урожайность и, соответственно, валовой сбор по многим позициям превышает прошлогодние показатели".

Так, по данным донского Минсельхозпрода, близится к завершению сбор урожая масличных культур. На сегодняшний день они убраны с 893 тысяч гектаров, что превышает 80% посевной площади. Валовой сбор уже составляет порядка 2 млн. тонн при средней урожайности 22,2 ц/га (для сравнения: в 2022 году на аналогичную дату было собрано 1,5 млн. тонн масличных с урожайностью 17,4 ц/га). При этом основной масличной культуры - подсолнечника - на сегодня собрано 1,7 млн. тонн с 727 тысяч гектаров со средней урожайностью 23,5 ц/га, что на 4,7 ц/га больше, чем в прошлом году.

Перевалила за экватор и уборка поздних зерновых культур. На сегодня они убраны на площади 102 тысячи гектаров, валовой сбор составляет 392 тысячи тонн со средней урожайностью 38,5 ц/га, что на 8,8 ц/га выше, чем в 2022 году.

Будни агропрома Полевые работы: ближе к финишу

Установившиеся погодные условия способствуют растениеводам района в завершении всего комплекса осенних полевых работ. И они стараются использовать эту возможность сполна как в закладке основ урожая будущего года, так и в уборке урожая поздних культур: зерновых и технических.

Форсированно продолжается, но не в ущерб качеству, сев озимых. Ещё пара-тройка дней и будет поставлена точка. Семена озимых уже заделаны в почву на площади около 25,6 тысячи гектаров, в том числе пшеницы - на 25 тысячах гектаров.

Кстати, на участках, где озимые уже взошли, проводятся уходные работы в виде химобработок против сорняков. Так что, уже с осени проявляется забота об урожае следующего года.

Кукуруза на зерно убрана на площади более 2700 гектаров из занятых под этой культурой 2900 гектаров. Особенно порадовал в нынешнем году урожай кукурузы полеводов ООО "Возрождение" и ООО "Мелиоратор", а, в среднем, по району урожайность на данный момент составляет 41,5 центнера с гектара. С начала уборки уже получено 11,5 тысячи тонн кукурузного зерна.

В ЗАО "Рыбхоз "Грачики", где возделывается такая культура как сорго, урожай осталось снять на последних десятках гектаров из засеянных 300. Урожайность сорго - 28,8 центнера с гектара.

В рисосеющих хозяйствах, где очень много зависит от погоды, самый накал уборочной стадии. При этом механизаторы ООО "Мелиоратор", где самые большие площади, занятые под рисом - 1,5 тысячи гектаров, уже полностью завершили уборку урожая этой культуры. Ну, а в целом, по району рис обмолочен на площади более 2,3 тысячи гектаров (посевная площадь - 3,5 тысячи гектаров). Урожайность уже выше прошлогодней и составляет, в среднем, 54,1 центнера белого зерна с гектара.

Подсолнечник, размещённый на 6,6 тысячи гектаров, скошен и обмолочен на площади около 5 тысяч гектаров, урожайность пока в пределах 19,5 центнера маслосемян с гектара.

Помимо сева и уборки урожая полеводы района продолжают выполнять и ещё один вид трудоёмких осенних полевых работ - пахоту зяби. Почву планируется подготовить на площади 30 тысяч гектаров. Шестая часть объема работ уже выполнена.

В. АНИСИМОВ



2 стр.

>105 процентов



составил индекс промышленного производства на Дону за восемь месяцев этого года и превысил среднероссийский на 2,1%. Положительная динамика зафиксирована в производстве машин и оборудования, готовых металлических изделий, мебели, компьютеров, электронных и оптических изделий.

ДОНСКИЕ ВЕСТИ

Расширение льгот

Совместный выпуск
правительства Ростовской области
и нашей газеты

Губернатор области внес в Законодательное Собрание поправки к Закону о региональных налогах, которые предусматривают расширение налоговых мер поддержки участников СВО и уточняют условия предоставления льготы по транспортному налогу гражданам, заключившим контракт о прохождении военной службы или контракт о пребывании

в добровольческом формировании. Поправки обесцент доступность данного вида поддержки для всех участников СВО, зарегистрированных по месту жительства в Ростовской области, и членов их семей. Действие поправок, в случае их одобрения законодателями, предлагается распространить на уплату транспортного налога за периоды 2021, 2022 и 2023 годов.

На зеленой волне

В одиннадцатый раз в Ростовской области прошел региональный семинар по благоустройству. В этот раз темой для обсуждения и обмена опытом стало озеленение.

Губернатор Василий Голубев, который по традиции провел семинар, посетил детский парк «Город детства» в Новошахтинске и выставку, организованную производителями элементов благоустройства. Участники семинара смогли ознакомиться с образцами детских площадок, экобоксов, урн для раздельного сбора мусора, модульных малых архитектурных форм, изделиями из искусственного камня. Готовыми ландшафтными решениями поделились питомник растений «Дон Прованс» и садовый центр «Южная Столица».

— Теме зеленых насаждений и ухода за ними наши земляки всегда уделяют особое внимание. Хочу напомнить, что замечательная традиция дней древонасаждений существовала в Ростове-на-Дону еще век назад, а затем, в 2012 году, была восстановлена, но уже на территории всей области, — отметил Василий Голубев.

На Дону накоплен достаточный опыт озеленения при благоустройстве территорий: с 2017 года более чем на 800 объектах



Семинар по благоустройству – площадка, где муниципалитеты могут обменяться опытом и познакомиться с новинками техники и технологий в этой сфере

высажено свыше 30 тысяч деревьев, 120 тысяч кустарников, обустроено 600 тысяч квадратных метров цветников. А Ростов-на-Дону занял шестое место в рейтинге городов-миллионников по уровню озеленения, который составили госкорпорация «Роскосмос» и АО «ТЕПРА ТЕХ» – анализировали данные виде

съемки с группировкой спутников «Канопус-В».

Сейчас ни один проект социального объекта или комплексного освоения территории не обходится без обязательного плана по озеленению. Подбору и высадке зеленых насаждений большое внимание уделяют во всех населенных пунктах области, тем более что сегодня есть возможность выбрать те растения, которые приживаются в нашем климате и могут долгие годы украшать собой общественные пространства.

— Но главное – не просто сделать, главное – сохранить то, что сделано, — обратился к главам муниципалитетов губернатор.

В этом году планируется обновить 168 общественных пространств, а также 39 дворов, к благоустройству которых решено вернуться. Работы проводятся с обязательным озеленением, и потому руководителям уже сейчас необходимо решать вопросы дальнейшего ухода за деревьями и кустарниками. Такой же подход должен применяться и при реализации губернаторского про-

екта поддержки местных инициатив «Сделаем вместе!». За предыдущие 11 лет в Ростовской области высажено более 5 млн деревьев и кустарников. В мероприятиях по древонасаждению приняли участие больше 1,1 млн жителей региона.

Василий Голубев

екта поддержки местных инициатив «Сделаем вместе!».

— Этот проект мы будем продолжать – он очень востребован, предложения от жителей области не заканчиваются, — констатировал глава региона.

Но руководителей на местах стоит «взбодрить», внеся соревновательный элемент при распределении средств на выполнение проектов. Если выделенные средства не осваиваются вовремя, то количество финансируемых проектов на будущий период для отстающей территории будет снижено. Деньги же получат те муниципалитеты, где со всеми своими проектамиправляются вовремя. Чтобы не лишиться финансирования, руководителям необходимо строго контролировать исполнение проектов.

Сельские пути

Благодаря реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» в небольших населенных пунктах Ростовской области проводятся масштабные работы, повышающие транспортную доступность сельских территорий.



Развитие транспортной инфраструктуры по всей стране включает в себя модернизацию сети сельских дорог. В Ростовской области ремонту дорог, проходящих по сельским территориям, уделяется пристальное внимание. В этом году благодаря нацпроекту были отремонтированы, капитально отремонтированы и реконструированы более 110 км сельских автодорог.

— Современный ремонт автомобильных дорог, проходящих по сельским территориям, позволяет повысить качество жизни местного населения, обеспечить доступность социальных объектов и безопасность дорожного движения, в том числе школьных маршрутов, — подчеркнул заместитель губернатора Ростовской области – министр транспорта Владимир Окунев.

Так, в Неклиновском районе выполнены работы на девяти муниципальных объектах общей протяженностью 15,8 км. Капитально отремонтированы три ули-

Сельские дороги Ростовской области приводят в порядок

цы в селах Новостроенка и Синявское, приведены к нормативу пять внутрипоселковых дорог Лакедемоновки, Гаевки, Никольского, Софиевки и Седых, а также обновлен участок муниципальной дороги, связывающий село Никольское и хутор Герасимовка. Капитально отремонтированы два объекта протяженностью более 3 км в Азовском районе, а в Зерноградском отремонтированы порядка 15 км местных дорог: подъезды к хуторам Каменному и Клюеву, дорога от хутора Клюева до хутора Красноармейского. Обновили подъезды к поселку Шолоховскому, станицам Мелиховской и Селивановской, селу Куйбышеву и ряду других отдаленных населенных пунктов.

Кроме нацпроекта, дорожные работы предусмотрены и государственной программой «Комплексное развитие сельских территорий». Как отмечает руководитель Федерального дорожного агентства Роман Новиков, в 2021–2022 годах в рамках транспортной части госпрограммы в стране введено в эксплуатацию более 480

км автомобильных дорог, а в 2023 году работы по строительству, реконструкции, ремонту и капитальному ремонту проводятся на 158 объектах в 41 регионе страны. По итогам в эксплуатацию будет введено 343 км дорог.

И одна из главных задач реализации таких мероприятий – обеспечение круглогодичной транспортной связью сел, деревень и поселков и создание условий для их устойчивого развития.

”

В этом году благодаря нацпроекту были отремонтированы, капитально отремонтированы и реконструированы более 110 км сельских автодорог.

БЕЗОПАСНЫЕ
КАЧЕСТВЕННЫЕ ДОРОГИ
**НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ**

Проверить статус

На портале «Госуслуги» теперь можно проверить статус оказания услуги в МФЦ.

Ростовская область стала первой среди субъектов РФ, разработавшей универсальный онлайн-сервис на портале «Госуслуги», к которому могут подключиться все регионы страны. Сервис доступен всем гражданам и организациям, имеющим подтвержденную учетную запись

на портале. Проверить статус заявления, поданного в МФЦ, можно, выполнив ряд простых шагов: зайти на gosuslugi.ru, выбрать муниципальное образование, в котором расположена офис МФЦ, где осуществлялась подача заявления на предоставление услуги. Запросить такую информацию можно по номеру дела либо по персональным данным из личного кабинета пользователя портала.

Константин Рачаловский: «АПК – наша гордость и потенциал»

Агропромышленная выставка «Золотая осень», как всегда, принесла Ростовской области урожай побед. Подробнее об этом мы побеседовали с заместителем губернатора – министром сельского хозяйства и продовольствия Константином Рачаловским.

– Константин Николаевич, «Золотая осень» для Ростовской области – всегда мероприятие значимое: и достижения отмечают, и новые проекты тут стартуют. Давайте как раз о них?

– Агропромышленный комплекс Ростовской области обладает значительным инвестиционным потенциалом, по итогам 2022 года в сельхозотрасль Дона было привлечено 44,7 млрд рублей. В 2023 году инвестиционный портфель АПК области включает в себя 32 проекта объемом инвестиций порядка 160 млрд рублей. Наш регион заинтересован в привлечении инвесторов для создания новых предприятий, и мы открыты для переговоров и соглашений.

Мы провели переговоры с президентом агропромышленного холдинга «ЭКО-культура» Марией Бочаровой и генеральным директором тепличного комплекса «Ольгинский» Алексеем Ли.



Глава донского минсельхозпода отметил, что АПК региона обладает значительным инвестиционным потенциалом

Речь шла о строительстве в Аксайском районе тепличного комплекса по круглогодичному выращиванию овощей – в основном огурца – общей производственной площадью 33 га. Проект стоит порядка 21,4 млрд рублей.



Снова лучшие

Донские МФЦ вновь стали лучшими в стране, одержав победу в двух номинациях из трех возможных.

Итоги конкурса «Лучший многофункциональный центр России» были озвучены на Всероссийском форуме МФЦ. В номинации «Лучшая региональная сеть МФЦ» победителями стали офисы МФЦ г. Батайска и г. Ростова-на-Дону, а также Кашарского и Куйбышевского районов. Проект Ростовской области «Мы вместе», направленный на оказание помощи в адаптации гражданам, проживающим на территории новых регионов РФ, а также вынужденно покинувшим свое место жительства, признан победителем в номинации «Лучшая практика МФЦ». Ростовская область получила отдельную благодарность министра экономики России за помощь новым регионам.

Студенческий сельскохозяйственный отряд ДГТУ «Берег Дона» стал победителем Всероссийского сводного студенческого сельскохозяйственного трудового проекта «Агроном-сад».

На данном проекте трудились 28 отрядов из 14 регионов страны, бойцы выполняли работы по сбору яблок, а также управлялись с сельскохозяйственными машинами. Всего

в 2023 году в третьем трудовом семестре отработало более 5 тысяч бойцов студотрядов Ростовской области. Эта победа на объекте всероссийского масштаба стала третьей в копилке наших бойцов.

Напомним, в 2023 году движение студенческих отрядов Дона празднует свое 60-летие. Кроме того, 15 лет отмечает и Ростовский штаб студенческих отрядов.

Итоги лета

В летний период в Ростовской области различными формами отдыха, досуга, оздоровления и временной занятости было охвачено 402 тысячи детей – это 73,5% от общего числа детей в регионе в возрасте от 6 до 18 лет.

Летняя оздоровительная кампания проводилась с 25 мая по 10 сентября. В Ростовской области работали 860 оздоровительных организаций, в том числе 29 загородных и санаторных лагерей, один лагерь палаточного типа, 830 пришкольных. В лагерях было задействовано 9,3 тысячи педагогов, в том числе 2,6 тысячи вожатых. Особое внимание было удалено детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, детям-инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья, а также маленьким жителям ДНР, ЛНР и Белгородской области.

Впереди еще осенняя кампания, а также выплата компенсаций донским семьям и предприятиям за приобретенные путевки. По путевкам за счет регионального бюджета отдохнули 15,6 тысячи юных дончан.

Добавим, что в целях организации летней занятости на Дону трудоустроено 11,8 тысячи подростков. Во временных работах приняли участие 1,8 тысячи несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Клиент всегда прав

Региональная дорожная карта по внедрению принципов и стандартов клиентоориентированности определяет перечень и сроки мероприятий, а также ответственных за их выполнение. Соответствующее распоряжение подписал Василий Голубев.

Напомним, в Ростовской области ведется работа по внедрению в деятельность органов исполнительной власти стандартов клиентоориентированности, проведению оценки предоставляемых услуг на соответствие принципам, применяемым в федеральном проекте «Государство для людей». Данный федеральный проект включен в перечень инициатив социально-экономического развития государства до 2030 года. В прошлом году работа шла на федеральном уровне, в текущем принципы клиентоориентированности внедряются уже на уровне регионов.

За счет совершенствования внутренних процессов в органах власти ожидается сокращение сроков получения результата услуг, а формат единичных обращений в орган власти за получением конкретной услуги трансформируется в предоставление комплекса услуг в рамках жизненной ситуации заявителя.

Мониторинг процессов внедрения принципов и стандартов клиентоориентированности будет осуществлять областное министерство цифрового развития, информационных технологий и связи.

ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ**Сохраняя традиции предков****В светлый праздник Покрова Пресвятой Богородицы юные казаки Романовского юрта состязались в шермициях**

Продолжение.

Начало на 1-й стр. номера.

Открыли игры и приветствовали собравшихся гостей и участников: первый товарищ атамана юртowego казачьего общества "Романовский юрт", подъесаул Иван Прокопенко, заместитель атамана хугорского казачьего общества "Потаповское" Сергей Божко, благочинный по Цимлянскому и Волгодонскому районам, настоятель храма святого Архангела Михаила, иерей Пётр Зайков и настоятель храма Александра Невского, иеромонах Феодосий (Шаповалов).

На протяжении нескольких часов юные казаки из Большовской, Потаповской и Рябичёвской школ, имеющие статус казачьих, под руководством наставников и старейшин юрта соревновались друг с другом в личном первенстве и общекомандном зачёте по пяти видам казачьих состязаний, демонстрируя судьям соревнований из числа старейшин юрта, братьям-казакам и собравшимся зрителям свою казачью силу, ловкость и смекалку в знании казачьих традиций и обычаяев, в умении владеть казачьей шашкой, метании копья, состяза-

Оценив подготовку, умение и навыки юных казаков в ходе конкурсных испытаний, совет старейшин подвёл итоги соревнований, определив победителей и призёров личного зачёта. В возрастной категории 10-11 лет: 1 место - Сергей Кравцов из хутора Рябичев; 2 место - Никита Чепурченко из хутора Рябичев; 3 место - Степан Кузьмин из хутора Рябичев.

В возрастной категории 12-13 лет: 1 место - Тимофей Попов из хутора Потапов; 2 место - Александр Крутских из хутора Рябичев; 3 место - Константин Пащенко из хутора Потапов.

В возрастной категории 14-15 лет: 1 место - Андрей Пащенко из хутора Потапов; 2 место - Александр Мойсиевич из хутора Потапов; 3 место - Павел Кутильвацов из хутора Рябичев.

Победителями в общекомандной игре "Царь" стала команда юных казаков Потаповской средней школы. Второе место в упорной борьбе завоевали юные казаки Большовской основной школы. Третье место у юных казаков Рябичёвской средней школы.

Организаторы игр выражают благодарность Администрации Волгодонского района, Отделу образования Администрации Волгодонского района, администрации и педагогическим коллективам Большовской, Потаповской и Рябичёвской школ, а также Э.С. Гайчуку и В.В. Королевскому за оказанную помощь и содействие в проведении данного мероприятия, всем казакам и казачкам Романовского юрта, принявшим участие в играх, и лично за-

торского казачьего общества "Рябичёвское" Владимиру Даниленко, президенту федерации "Шермиций" Андрею Яровому, исполнительному директору федерации "Шермиций" Александру Ряднову за вклад в возрождение и популяризацию традиционных казачьих игр "Шермиции" на территории Волгодонского района.

Н. НАТАЛЬИНА



заниях "на пиках" и "на ломках", а также традиционных казачьих "Шермициях" и игре "В царя".

местителю атамана хугорского казачьего общества "Потаповское" Сергею Божко, атаману ху-

Своих не бросаем**Почин жительницы Романовской подхватили в Цимлянском районе**

Бот уже год, как на территории Волгодонского и Цимлянского районов осуществляется волонтёрскую деятельность группа "Помощь мобилизованным", организованная жительницей станицы Романовской Татьяной Борисовной Шепелевой. В этом объединении неравнодушных земляков уже более 1200 разных по возрасту, профессиям, социальному статусу людей. Каждый из них вносит свой вклад в общее дело - реальную поддержку российских воинов, находящихся в зоне специальной военной операции.

Одна из них, душой откликнувшись на почин Т.Б. Шепелевой, уроженка Цимляска - Мария Владимировна Александрова. У этой милой, хрупкой женщины двое детей. Сейчас дочь учится в Волгодонском училище № 71, она студентка второго курса сварочного отделения, а сын - технолог по обработке металлоизделий, токарь.

С раннего детства Мария Владимировна увлекалась шитьём. Она сама и её куклы всегда были одеты в изысканные, самодельные платья, брюки, юбки, блузки. Совершенствоваться в этой профессии ей помогла учёба в Детской школе искусств, затем - в Волгодонском училище № 71.

Более восьми лет Мария Владимировна является индивидуальным предпринимателем, арендует в Цимлянске помещение под ателье, в котором шьёт и ремонтирует одежду.

Бот уже год, как на территории Волгодонского и Цимлянского районов осуществляется волонтёрскую деятельность группа "Помощь мобилизованным", организованная жительницей станицы Романовской Татьяной Борисовной Шепелевой. В этом объединении неравнодушных земляков уже более 1200 разных по возрасту, профессиям, социальному статусу людей. Каждый из них вносит свой вклад в общее дело - реальную поддержку российских воинов, находящихся в зоне специальной военной операции.

- Мои родственники с первого дня специальной военной операции включились в поддержку наших бойцов. Сразу встал вопрос: "Чем конкретно мы можем помочь?", - рассказывает Мария. - Муж начал делать окопные свечи. Банки, воск, фитили брали у соседей, знакомых. А я - шить матрацы. Так постепенно собралась команда единомышленников. Потом возник вопрос: "Как всё это отправить на передовую?". В результате мы вышли на группу "Помощь мобилизованным", организованную Татьяной Борисовной Шепелевой.

Вернувшись из очередной поездки, руководитель группы Т.Б. Шепелева подсказала, что медики просят подвязки для фиксации конечностей. Шить треугольники для этой цели взялась моя дочь Вика. Она сама их кроила, обмётывала... Надо отметить, что девочка всего лишь 15 лет.

- Каждый раз, возвращаясь с передовой, Татьяна Борисовна Шепелева привозила искреннюю благодарность наших воинов и новые пожелания. Группа цимлян, в которую уже вошли родственники мобилизованных, наши близкие, соседи - все оперативно включаются, начинают снова и снова готовить посылки.

В словах Марии Владимировны можно не сомневаться. За час беседы с корреспондентом она получила более тридцати звонков, сообщений и фотографий. На моих глазах в её ателье, расположенное на улице Московской, 61, принесли одеяла, подушки, рулоны тканей. На столе уже сложены готовые к отправке маскировочные сетки, упакованные в мешки...

- В гараже у моего мужа уже приготовлена партия окопных свечей и мини-печек, которые он не перестаёт делать уже второй год, - отвечает на мой удивлённый взгляд Мария Владимировна. - Туда же женщины несут жестяные банки из-под

детского питания. Из них Саша мастерит мини-печи (подогрев). Это авторское изделие. Оно уже протестировано и высоко оценено нашими ребятами на фронте.

Больше года Мария Владимировна со своими детьми, женщинами из Цимлянска, ст. Камышевской, п. Саркел, ст. Красногорской, п. Дубравного, близкими и родными живут в таком ритме. От заработка оставляют себе средства только на питание. И всё свободное время посвящают Победе, которая, как известно, күётся не только на фронте, но и в тылу.

Команда группы "Помощь мобилизованным" постоянно находится на связи. Они даже придумали свой логотип, который прикрепляют на все вещи и посылки.

Сегодня мы рассказали о скромном вкладе в общее дело семьи Марии Владимировны Александровой. Но в соседнем, Цимлянском, районе проживают и оказывают помощь бойцам СВО ещё и Наталья Федорян, Галина Мурадханова, Сергей Апанович с супругой, Александр Кузнецова, Светлана Романова, Любовь Малыцева и многие-многие другие. Очень хочется поблагодарить женщину с красивым именем Фатима из х. Лагутники, которая печёт для наших воинов осетинские пироги.

Познакомившись поближе с этими удивительными людьми, понимаешь, что это



не просто группа - это целое народное движение единомышленников, искренне любящих свою Родину, своих детей, мужей, братьев-земляков, и готовых на всё ради общего дела. Ради Победы!

Н. МАРИНА

На фото: Мария Владимировна показывает мини-печку, которую сделал её муж Александр

В качестве подарка - дрон

А вот ещё одно подтверждение продолжающегося списка добрых дел волонтёров группы, размещённое в интернете: "Только что получили видео от командира подразделения, куда был передан дрон. Все съёмки сделаны с дроном, который мы с вами купили. Ребята очень довольны, картинка чёткая, дрон со своими задачами справляется на "отлично".

Он очень помогает нашим воинам в многих задачах и будет им как Ангел-хранитель. Спасибо всем за помощь в приобретении такого нужного важного подарка ребятам!

ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОНА: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ**"Премия Добра" памяти Фёдора Тахтамышева****Лауреатство в четырёх номинациях**

Доброта и милосердие, помощь другим и сострадание никогда не выйдут из моды. Они вне времени и вне конкуренции.

Сегодня особенно ценно и важно помогать другим людям и обществу в целом: тем, кто особенно нуждается в наших добрых делах и поступках или просто в словах поддержки, тем самым делая всех нас немного лучше и добрее.

Примеров добрых дел и поступков - не перечесть, как и тех людей, которые ежедневно и ежечасно, невзирая наlicheные дела и обстоятельства, приходят на помощь нуждающимся, будь то благотворительная акция, социальный проект или простой жест доброй воли. И зачастую эти люди остаются за кадром своих добрых дел и поступков, которые, без всякого сомнения, лучше и красноречивее любых слов признания и похвалы.

В целях поддержки и признания бескорыстного труда волонтёров, специалистов разных сфер деятельности, социальных предпринимателей и просто активных граждан нашего донского края на протяжении четырёх лет ежегодно вручается региональная "Премия добра" памяти

Фёдора Тахтамышева.

Стоит подробнее рассказать о человеке, в честь которого была учреждена данная общественная награда, - о Фёдоре Тахтамышеве.

Ростовчанин Фёдор Тахтамышев называл себя "самым позитивным колясочником Ростова" и был одним из известных молодых горожан, активно пропагандирующих идеи инклюзивности, развития доступной среды и активного образа жизни людей с ОВЗ. Из-за редкого наследственного прогрессирующего заболевания нервной системы Фёдору приходилось передвигаться на инвалидной коляске.

Несмотря на болезнь и юный возраст, Фёдор внёс большой вклад в развитие доступности городской среды Ростова-на-Дону и всей Ростовской области. Он активно помогал в организации многих значимых мероприятий, в том числе участвовал в оценке готовности донской столицы к приёму болельщиков Чемпионата мира по футболу 2018 года; вёл свой блог, где освещал социально-значимые события и делился впечатлениями о мире, болел за футбольный клуб "Ростов", отлично учился в школе и поступил в Южный федеральный университет на юридический факультет. Успел получить множество наград, среди которых "Премия МИРа" 2018 года.

В 2019 году в возрасте 21 года Фёдора не стало. Его ранний уход опечалил многих людей, в память которых он остался примером стойкости и силы духа.

В память о самом позитивном колясочнике в Ростове, семье Тахтамышевых и РГОИ "Надежда", подопечным которого являлся сам Фёдор, была учреждена "Премия добра", ставшая ежегодной наградой неравнодушным людям за их непростой, но такой важный и нужный всем нам труд.

На протяжении четырёх лет "Премия добра" памяти Фё-



дора Тахтамышева вручается гражданам Российской Федерации, общественным объединениям, организациям любых форм собственности, посвящающих часть своего времени добровольчеству, активному участию в городских и региональных социальных проектах и мероприятиях, а также успешно реализующим благотворительные и добровольческие проекты и программы на территории Ростовской области и города Ростова-на-Дону в семи номинациях: "Добрый бизнес", "Хорошие новости", "Творчество во благо", "Люби Родину смолоду", "Огромное сердце", "Движение - жизнь!" и "Наша планета - наша ответственность".

В текущем году эксперты премии были рассмотрены более 100 донских проектов и номинантов, заявки которых поступали в адрес организационного комитета премии из разных уголков нашей области. Это были как масштабные проекты, известные далеко за пределами региона, так и по-

мощь, оказанная на местах конкретным людям. Все они были оценены экспертами, а лучшие из них занесены в список лауреатов, чьи поступки и добрые дела, совершенные в течение этого года, помогли сделать жизнь других людей лучше.

13 октября на площадке коворкинга "Рубин" в городе Ростов-на-Дону состоялась торжественная церемония награждения лауреатов IV ежегодной "Премии добра" памяти Фёдора Тахтамышева.

В число лучших социальных проектов и инициатив, получивших данную общественную награду, вошли четыре проекта и добрые инициативы нашего Волгодонского района.

В номинации "Хорошие новости" лауреатом премии стала общественно-политическая газета Волгодонского района "Романовский вестник".

В номинации "Люби Родину смолоду" награды удостоен проект юртowego казачьего общества "Романовский юрт" по возрождению и популяризации на территории нашего района

традиционных казачьих игр "Шермации".

В номинации "Движение - жизни!" лауреатом премии признано управление социальной защиты населения Волгодонского района, являющееся куратором районного проекта по социальной интеграции детей с различными формами инклюзии "Клуб "Папа особенно ребёнка".

В номинации "Наша планета - наша ответственность" лауреатом признан проект по экологии "Чистый дом - чистый Дон", успешно реализуемый в нашем районе на протяжении многих лет волонтёрами Волонтёрского движения Волгодонского района.

Поздравляем наших лауреатов с заслуженными наградами и желаем им дальнейших успехов во благо Волгодонского района и всего донского края.

Н. ПЕСТРАКОВИЧ,
главный специалист
по работе с молодёжью
Администрации
Волгодонского района



Молодёжь Волгодонского района за "Чистые руки!"

Коррупция является существенной системной проблемой, характерной не только для нашего государства, но и всего мирового сообщества. В этой связи, одной из первостепенных задач, поставленных в последние годы на государственном уровне в России, является противодействие коррупции.

В целях привлечения творческого потенциала молодёжи Ростовской области к деятельности, направленной на формирование ценностей антикоррупционного сознания, снижения правового нигилизма среди населения Ростовской области, формирование антикоррупционного общественного мнения и нетерпимости к коррупционному поведению, а также в целях создания образцовых материалов для использования в информационно-просветительских и рекламных кампаниях антикоррупционной направленности, Комитетом по молодёжной политике Ростовской области совместно с ГАУ РО "РОСТОВПАТРИОТЦЕНТР" в рамках реализации подпрограммы "Противодействие коррупции в Ростовской области" государственной программы Ростовской области "Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности", ежегодно проводится областной конкурс социальной рекламы и антикоррупционных работ "Чистые руки".

Напомним нашим читателям: в целях

формирования ценностей антикоррупционного сознания, снижения правового нигилизма среди населения Ростовской области, формирование антикоррупционного общественного мнения и нетерпимости к коррупционному поведению, а также в целях создания образцовых материалов для использования в информационно-просветительских и рекламных кампаниях антикоррупционной направленности, Комитетом по молодёжной политике Ростовской области совместно с ГАУ РО "РОСТОВПАТРИОТЦЕНТР" в рамках реализации подпрограммы "Противодействие коррупции в Ростовской области" государственной программы Ростовской области "Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности", ежегодно проводится областной конкурс социальной рекламы и антикоррупционных работ "Чистые руки".

В целях обеспечения участия представителей Волгодонского района в региональном этапе данного конкурса, 10 октября на базе Многофункционального молодёжного Центра Волгодонского района состоялось подведение итогов муниципального этапа областного конкурса социальной рекламы и антикоррупционных работ "Чистые руки".

Напомним нашим читателям: в целях

формирования ценностей антикоррупционного сознания, снижения правового нигилизма среди населения Ростовской области, формирование антикоррупционного общественного мнения и нетерпимости к коррупционному поведению, а также в целях создания образцовых материалов для использования в информационно-просветительских и рекламных кампаниях антикоррупционной направленности, Комитетом по молодёжной политике Ростовской области совместно с ГАУ РО "РОСТОВПАТРИОТЦЕНТР" в рамках реализации подпрограммы "Противодействие коррупции в Ростовской области" государственной программы Ростовской области "Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности", ежегодно проводится областной конкурс социальной рекламы и антикоррупционных работ "Чистые руки".

Согласно итогового протокола, лауреатами III-й степени муниципального этапа областного конкурса социальной рекламы и антикоррупционных работ "Чистые руки" стали работы, выполненные ученицами Потаповской средней общеобразовательной школы Анастасией Макаровой и студентом ДГТУ Андреем Бекаевым.

Лауреатом II-й степени признана работа ученицы Рябичёвой средней общеобразовательной школы Миланы Моллаевой.

Победителем районного этапа конкурса социальной рекламы и антикоррупционных работ "Чистые руки" в 2023



году стала работа, выполненная представительницей станицы Романовская Инной Хохловой. Именно она, единогласным решением экспертной комиссии, представит наш район в финальном этапе регионального конкурса, где поборется за победу с представителями других муниципальных образований Ростовской области в номинации "Лучший плакат на тему противодействия коррупции" в Ростовской области в 2023 году.

Организационный комитет благодарит всех юных художников за их активную жизненную позицию и участие в районном конкурсе социальной рекламы и антикоррупционных работ "Чистые руки" в 2023 году и желает им дальнейших творческих успехов и побед.

Н. НАТАЛЬИНА

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВСЕХ

Общероссийская акция**Дарю тепло!**

Под таким девизом в период с 10 по 12 октября текущего года в нашем районе был проведён муниципальный этап Общероссийской социальной уличной акции #ДарюТепло.

Общероссийская акция #ДарюТепло - социальное мероприятие Федерального центра развития программ социализации подростков ФГБУ "Центр защиты прав и интересов детей", реализующего федеральный про-



ект "Служба уличной социальной работы с подростками" в рамках стратегической программы "Подростки России", главной целью и задачей которой является информирование подростков в возрасте от 10 до 18 лет, в том числе - подростков категории "группы риска" и их родителей о доступных, развивающих, безопасных и бесплатных способах проведения свободного времени в их городе, районе, населенном пункте.

Стоит отметить, что данная акция была запущена Уполномоченным при Президенте Российской Федерации по правам ребёнка Марией Львовой-Беловой 1 июня текущего года, в Международный день защиты детей, как способ привлечения внимания общества к подростковой проблематике.

В рамках очередного этапа акции, состоявшегося в том числе - и на территории нашего района, волонтёрами Волонтерского движения совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав была проведена широкомасштабная информационная кампания в местах массового пребывания подростков и молодёжи в целях информирования их о ближайших мероприятиях сферы молодёжной политики, культуры и спорта, запланированных к проведению на территории нашего района, а также дальнейшего их вовлечения в активные формы досуга и занятия, как альтернативе асоциальному поведению в обществе, проводимых как на территории нашего района, так и страны, в целом.

Н. НАТАЛЬИНА

Центральная библиотека им. М.В. Наумова присоединилась ко Всероссийской акции #ДарюТепло. Октябрьская акция посвящена теме "Культура и искусство".



Сотрудники библиотеки проинформировали подростков на улице о доступных местах, где можно провести свободное время, познакомиться с спортом, танцами, посетить культурно-просветительские мероприятия в нашей станице.

Каждый участник акции получил листовку со списком учреждений, графиком работы и предлагаемыми мероприятиями на ближайшее время.

В клубе "Молодой политик" при Центральной библиотеке им. М.В. Наумова, ребята также смогут познакомиться с проектом Федерального подросткового центра - Служба уличной социальной работы с подростками.

Д. ЧУДИНОВИЧ,
председатель клуба "Молодой политик"

Определение возраста древесно-кустарниковой растительности на землях сельскохозяйственного назначения

Зарастание древесно-кустарниковой растительностью земель сельскохозяйственного назначения в степной зоне ввиду особенностей природных условий встречается нечасто, так как такое зарастание характерно в первую очередь, для лесостепных и подтайковых районов, где на освоенной ранее пашне за время отсутствия сельскохозяйственных работ происходит естественное распространение леса. В степной зоне процесс зарастания залежных земель происходит, обычно, в результате разноса семян (ветром, птицами, животными) или корневой порослью от древесно-кустарниковых пород из полезащитных лесополос, обладающих способностью к порослевому возобновлению (например, Робиния ложнокакиевая, виды Жостера и т.д.).

Если на земельных участках не ведутся работы по возделыванию сельскохозяйственных культур и обработке почвы, уходные агротехнические и культивационные работы, лесополосы не поддерживаются в ухоженном состоянии - всё это не только способствует зарастанию, но, зачастую, и захламлению сельскохозяйственных угодий, в том числе - сухостоем, старыми поваленными ветками и деревьями.

Специалисты ФГБУ "Ростовский референтный центр Россельхознадзора" по заявкам заказчика проводят выездные обследования по факту зарастания древесно-кустарниковой растительностью с отбором образцов (спилов) с их дальнейшим визуально-морфологическим (дendrochronological analysis). По спи-

лам можно с определённой точностью установить время отсутствия ведения сельскохозяйственной деятельности на данном земельном участке или его части, выраживающиеся в зарастании древесно-кустарниковой растительностью.

Дендрохронологический анализ - это исследование изменчивости годового прироста (ширины и динамики годовых колец) деревьев. Используется для точного установления возраста древесных пород. Годичные кольца формируются в древесных породах климатической зоны, где наблюдается резкое различие между зимой и летом.

В ходе обследования определяются преобладающие виды деревьев и кустарников, берутся спилы типичных образцов.

Таким образом, по результатам выездного обследования и визуально-морфологического анализа спилов древесно-кустарниковой растительности можно с определённой точностью установить время отсутствия ведения сельскохозяйственной деятельности на данном земельном участке или его части, выраживающиеся в зарастании древесно-кустарниковой растительностью, а также засорении участка сухостоем, поваленными сухими ветками и другими растительными остатками прошлых лет. Заказчику выдаётся Акт дендрохронологического обследования с фототаблицами.

Заявки на проведение обследований принимаются по тел.: +7 (863)224-47-55 и e-mail: zachita@referent61.ru.

**СООБЩИ,
ГДЕ ТОРГУЮТ СМЕРТЬЮ!**

Одной из остро стоящих проблем современного общества по-прежнему остаётся наркомания и незаконный оборот наркотиков.

На сегодняшний день, согласно данным правоохранительных органов и системы здравоохранения, наркомания достигла масштабов эпидемии. Её распространение идёт гораздо быстрее, чем принимаются меры по борьбе с этим страшным явлением. Поэтому немаловажное значение в современном обществе приобретает профилактика. Она подразумевает комплекс мер, предупреждающих появления наркомании.

В целях борьбы с распространением наркомании и незаконным оборотом наркотиков, ежегодно на территории нашей страны проводится комплекс мер, направленных на профилактику и предупреждение проявления наркомании в обществе. Одним из таких мероприятий является проведение общероссийской антинаркотической акции "Сообщи, где торгуют смертью!".

Данное межведомственное профилактическое мероприятие направлено на привлечение внимания общественности к участию граждан в противодействии незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ, сбору и проверки сотрудниками правоохранительных органов оперативно-значимой информации о фактах незаконного оборота наркотиков, а также на оказание медицинскими работниками квалифицированной помощи и консультаций гражданам по вопросам лечения и реабилитации наркозависимых лиц.

На территории Ростовской области, как и в целом по стране, II этап акции проходит в период с 16 по 27 октября 2023 года.

В рамках акции сотрудниками Отдела полиции № 3 МУ МВД России "Волгодонское" совместно с казаками и дружинниками добровольной казачьей дружины Юртового казачьего общества "Романовский юрт" при поддержке антинаркотической комиссии Волгодонс-

кого района в рамках межведомственного взаимодействия проводится комплекс оперативно-профилактических мероприятий, направленных на выявление и пресечение фактов незаконного оборота наркотиков на территории нашего района. К проведению акции привлекаются также представители общественных организаций и объединений, осуществляющих свою деятельность на территории нашего района, а также волонтёры Волонтерского движения Волгодонского района.

В период проведения акции любой житель Волгодонского района может анонимно сообщить имеющуюся у него информацию о гражданинах, осуществляющих незаконное распространение или употребление наркотических средств, психотропных и иных веществ, вызывающих одурманивание, о возможных наркопритонах и точках сбыта наркотиков на территории Волгодонского района, а также об имеющихся фактах безрецептурной реализации аптечными учреждениями кодеинсодержащих лекарственных препаратов, позвонив по телефонам доверия Отдела полиции № 3 МУ МВД России "Волгодонское": 8 (86394) 7-00-01, 7-03-02, 8-999-471-03-43 или подав своё обращение через официальный сайт администрации Волгодонского района <https://volgodonr.donland.ru>.

Уважаемые жители Волгодонского района!

Если вы владеете информацией о наркопритонах, точках сбыта запрещённой продукции и иных местах распространения наркотических средств, психотропных и иных веществ, вызывающих одурманивание на территории Волгодонского района, о лицах, вовлечённых в незаконный оборот наркотиков, а также фактах безрецептурной реализации кодеинсодержащих лекарственных препаратов в аптечных организациях нашего района, незаконной реализации несовершеннолетним лицам алкогольной и табачной продукции в предприятиях розничной торговли, а также товаров, содержащих склоненный углеводородный газ, не оставайтесь в стороне, примите участие в акции. Возможно, именно вы сможете спасти чью-то жизнь от пагубного воздействия наркотиков!

Н. НАТАЛЬИНА

**Меры пожарной безопасности в быту
для жилых домов****Уважаемые жители
Романовского сельского
поселения!**

В связи с низкими температурами воздуха повышается вероятность роста пожаров в быту. Это обусловлено тем, что жители частных жилых домов в такие дни более интенсивно начинают использовать отопительные приборы, причём, зачастую самодельные или неисправные. По статистике большинство пожаров возникает в жилом секторе. И, по большей части, виной тому - человек.

Основными причинами пожаров являются:

- Неосторожное обращение с огнём;
- Нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования;
- Неисправность печей (дымоходов) и нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления.

В целях предупреждения пожаров в жилье:

- Никогда не курите в постели. Помните: сигарета и алкоголь - активные "соучастники" пожара.

- Никогда не оставляйте без присмотра включённые электроприборы, а если вы уходите из дома, выключайте их из сети.

- Следите за исправностью электропроводки, не перегружайте электросеть, не допускайте применения самодельных электроприборов и "жуточков".

- Не закрывайте электролампы и другие светильники бумагой и тканями.

- При малейшем запахе газа на кухне или в квартире, не зажигайте свет, не используйте открытый огонь - немедленно прокрутите газовый кран и вызовите газовую службу и службу спасения.

- Перед началом отопительно-сезона печи, котельные, другие отопительные приборы и системы должны быть проверены и отремонтированы. Несправные

печи и другие отопительные приборы к эксплуатации не допускаются.

- Отопительные приборы должны иметь противопожарные разделки от горючих конструкций и предтопочный лист без пригаров и повреждений размером минимум 0,5*0,7 м.

- Не оставляйте детей без присмотра, обучите их правилам пользования огнём.

- Запрещается оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям.

Мы обращаемся к вам с целью задуматься. Ведь предупредить пожар не так уж и сложно - нужно только ваше желание и проявление предусмотрительности.

Давайте, вместе предотвратим беду!

Телефоны служб спасения "01, 112, 101."
А.В. ВОЙТОВ,
глава Администрации Романовского сельского поселения

**АДМИНИСТРАЦИЯ
Волгодонского района
Ростовской области****ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 820**

**16.10.2023
ст-ца Романовская
О предоставлении разрешения на условно разрешённый вид использования земельного участка или объекта капитального строительства**

В соответствии со статьей 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Решением Собрания депутатов Волгодонского района от 27.09.2012 № 158 "Об утверждении правил землепользования и застройки муниципального образования "Романовское сельское поселение", рассмотрев заявление главы Администрации Романовского сельского поселения Войтова А.В. на основании заключения от 10.10.2023 года о результатах публичных слушаний по проекту постановления о предоставлении разрешения на условно разрешённый вид использования земельного участка или объекта капитального строительства на земельном участке с кадастровым номером: 61:08:0070115:8, расположенным по адресу: Ростовская обл., р-н Волгодонской, ст-ца Романовская, ул. Кожанова 85, ул. Юбилейная, 6, ул. Юбилейная, 8, ул. Юбилейная, 4, площадью 19128 кв.м. с видом разрешенного использования "Для ведения личного подсобного хозяйства" изменив его на условно разрешённый вид использования "2.1.1 Малоэтажная многоквартирная жилая застройка".

2. Управляющему делами Администрации Волгодонского района (Назаренко Е.В.) обеспечить опубликование настоящего постановления в средствах массовой информации.

3. Постановление вступает в силу со дня его принятия.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы Администрации Волгодонского района по вопросам строительства и муниципального хозяйства И.Я. Лопушинского.

1. Предоставить разрешение на условно разрешённый вид использования земельного участка или объекта капитального строительства на земельном участке с кадастровым номером: 61:08:0070115:8, расположенным по адресу: Ростовская обл., р-н Волгодонской, ст-ца Романовская, ул. Кожанова, 87, ул. Строительная, 5, ул. Юбилейная, 6, ул. Юбилейная, 8, ул. Юбилейная, 4, площадью 19128 кв.м. с видом разрешенного использования "Для ведения личного подсобного хозяйства" изменив его на условно разрешённый вид использования "2.1.1 Малоэтажная многоквартирная жилая застройка".

2. Управляющему делами Администрации Волгодонского района (Назаренко Е.В.) обеспечить опубликование настоящего постановления в средствах массовой информации.

3. Постановление вступает в силу со дня его принятия.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы Администрации Волгодонского района по вопросам строительства и муниципального хозяйства И.Я. Лопушинского.

**С.В. ЛЕОНОВА,
и.о. главы Администрации
Волгодонского района**

Постановление вносит главный архитектор

ДОМАШНЯЯ СТРАНИЦА

Семейный очаг

Каждый хоть раз в жизни сталкивался с ситуацией, когда нужно что-либо сделать, и, вроде бы, для этого есть все условия и возможности, но на пути к желаемому результату возникает препятствие - лень.

ОТКУДА ЖЕ БЕРЁТСЯ ЛЕНЬ И КАК С НЕЙ БОРОТЬСЯ?

Говоря научным языком психологии, в большинстве случаев, лень - это отсутствие достаточной мотивации.



Значит, что у человека не хватает внутренних сил желать чего-то или нет конкретного понимания, зачем нужно желаемое и почему без этого нельзя обойтись.

Как бороться с ленью

Для того чтобы вырастить в себе достаточную мотивацию, побуждающую к действию, можно воспользоваться следующими советами:

ДУХ СОПЕРНИЧЕСТВА

Подстегнуть к активным действиям может наличие желания победить. Проигрывать никто не любит, поэтому соревнование с кем-то или даже с самим собой, может облегчить поставленную задачу.

НАГРАДА И ПООЩРЕНИЕ

Выполнять то или иное дело гораздо приятнее, если знаешь о том, что в итоге обязательно получишь что-то приятное.

Можно взять за правило поощрять себя за каждое выполненное дело или достигнутую цель. Например, сделаю уборку - посмотрю любимую передачу; похудею - куплю себе красивое платье.

ПЕРВЫМ ДЕЛОМ - КРУПНЫЕ И ТЯЖЁЛЫЕ ЗАДАНИЯ

Из всей работы, которую необходимо выполнить, следует делать в первую очередь самую тяжёлую и нелюбимую, оставляя более лёгкие и приятные занятия на потом.

Вероятность доделать приятные дела более высока, по сравнению с шансами взяться за трудное дело в конце дня, после проделанной работы.

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ НАГРУЗКИ И ПЛАНИРОВАНИЕ ДЕЛ

Облегчить работу может правильное планирование. Внеся заранее те или иные дела в свой распорядок, справиться с ними будет намного проще.

Не стоит забывать, что специалисты рекомендуют чередование умственной и физической активности, поэтому работу лучше разбить на блоки и выполнять задачи попеременно друг с другом.

УДОВОЛЬСТВИЕ ОТ ПРОЦЕССА

Если причина лени заключается в нелюбви к самому процессу, то есть смысл попробовать сделать процесс достижения цели приятнее.

Например, если предстоит длительная работа за компьютером, то стоит убраться на рабочем месте - ведь так приятнее трудиться; занятия физическими упражнениями можно скрасить прослушиванием любимой музыки.

Многие психологи утверждают, что лень - это созданная природой подсказка, своеобразный сигнал. Она может указывать, к примеру, на неправильный выбор рода деятельности человека.

Когда лень всё чаще дает о себе знать, возможно, стоит пересмотреть свои жизненные приоритеты.



Эксперты объяснили, как кофе и пиво могут спасти вас от выпадения волос

В осенние месяцы многие мужчины и женщины замечают чрезмерное выпадение волос. Бороться с ним можно с помощью двух напитков.

Отметим, выпадение до 100 волос в день является нормой. Потеря волос может быть вызвана генетическими факторами, стрессом или гормональными нарушениями.

Два популярных напитка могут стимулировать рост волос и предотвратить их выпадение. Речь идет о кофе и пиве. Но при этом пить их не нужно.

Кофе содержит важные минералы, такие как кальций и магний, которые поддерживают рост волос. Также кофеин стимулирует кровообращение в коже головы. Нужно сделать кофе, затем настичь его на корни волос, помассировать, а затем смыть. Процедуру рекомендуется повторять не реже одного раза в месяц.

Основными ингредиентами пива являются вода, солод и хмель. В напитке много витаминов и минералов, в том числе В1, В2, В6, биотин, ниацин, фолиевая и пантотеновая кислоты, которые поддерживают рост волос. Пиво необходимо нанести на волосы и оставить на 20 минут. Такой метод не следует использовать слишком часто, поскольку алкоголь в пенном виде может повредить корни волос из-за закисления.

Полезные советы на все случаи жизни

КАК ИЗБАВИТЬСЯ ОТ ЗАПАХА ПЛАСТИМССЫ В ЭЛЕКТРИЧЕСКОМ ЧАЙНИКЕ

Необходимо наполнить чайник водой до максимальной отметки, взять 2 пакетика лимонной кислоты, высыпать их в воду, прокипятить получившийся раствор, оставить состав на 12 часов, после чего вновь прокипятить и слить воду, промыть чайник под проточной водой.

ЗЕРКАЛА БЕЗ ЗАПОТЕВАНИЙ

В ванной комнате зеркало постоянно в тумане после горячего душа. Покончите с этим раз и навсегда! Нанесите немножко автомобильного воска на зеркало, дайте ему высохнуть, а затем отполируйте поверхность мягкой сухой тканью.

ИЗБАВЛЯЕМСЯ ОТ ПЫЛИ НАДОЛГО

Мелкая пыль - частички мусора и даже нашей кожи - оседает на поверхностях в доме. Хозяйки, которые особенно переживают о чистоте, делают влажную уборку чуть ли не каждый день, тратя драгоценное время. Есть ли способ как-то замед-

лить процесс образования пыли? Оказалось, что да. Находчивые энтузиасты долго экспериментировали и нашли эффективную формулу: в воду нужно добавить немного кондиционера для белья или шампуня с антистатиком. Этим составом протрите поверхности, и тогда они будут собирать пыль в несколько раз медленнее.

КАК ЗАТОЧИТЬ НОЖНИЦЫ? С ПОМОЩЬЮ ФОЛЬГИ!

Если затупившиеся ножи можно заточить один о другой, как быть с ножницами? В этом случае поможет фольга. Ничего сверхъестественного - просто нарезайте её на полоски. Это можно делать до тех пор, пока вас не устроит острота лезвий.

КАК ПОГЛАДИТЬ ВЕЩИ БЕЗ ОТПАРИВАТЕЛЯ?

Согласитесь, немногие любят тратить время на глажку вещей. Особенно когда перед выходом на мероприятие или свидание нужно переделать кучу дел. Как сэкономить не только время, но и силы? Гениальный и простой лайфхак для всех любителей горячего душа. Возьмите в ванную комнату одежду, которую собираетесь надеть, развесите её на вешалки и спокойно принимайте душ. Горячий пар слегка намочит ткань, и складки разгладятся под собственным весом. Высохнет одежда за несколько минут, и гладить ничего не придётся.

Готовим вкусно и полезно

Куриные котлеты с творогом и яблоком

Ингредиенты:

фарш куриный - 500 г.,
творог - 200 г.,
яблоки - 150 г (1 шт.),
яйцо - 1 шт.,
чеснок - 2-3 зубчика,
петрушка свежая - 10 г (3-4 веточки),
соль, перец чёрный молотый - по вкусу,
сухари панировочные - 60 г.,
масло растительное - 2 ст. ложки.

Приготовление:

Подготовить все продукты для котлет. Процент жирности творога особой роли не имеет. Яблоко очистить, натереть на средней или мелкой тёрке. Петрушку промыть и обсушить, нарезать мелко. Чеснок очистить и натереть на мелкой тёрке. В глубокую миску выложить подготовленный фарш. Творог размять и переложить в миску с фаршем. Добавить нарезанные яблоки, зелень и чеснок. Вбить яйцо, всыпать соль и молотый перец по вкусу.

Перемешать тщательно все ингредиенты. Сформировать из фарша небольшие котлеты, обвалять их в панировочных сухарях. В сковороде разогреть растительное масло и выложить котлеты. Обжарить котлеты с каждой стороны по 4 минуты. После огонь убавить, сковороду прикрыть крышкой и тушить котлеты 7-8 минут.

Куриные котлеты с творогом и яблоком готовы к подаче. Подавать можно с соусом, разными гарнирами, салатами, овощами и зеленью.

Свёкла по-корейски

Эта закуска может стать хитом на вашей кухне. Готовится из свёклы и является кладовой витаминов.

Ингредиенты:

сырая свекла - 3 шт.,
головка лука - 1 шт.,
чеснок - 3 зубка,
семена кинзы - 1 ч ложка,
красный молотый перец полчайной ложки,
уксус 1 - 0,5 столовые ложки.

Сырую свёклу натереть на тёрке, немножко посолить и добавить уксус. Оставить мариноваться на 2-3 часа, после чего появившийся сок слить. Лук поджарить на растительном масле до тёмно-золотистого цвета и вытащить со сковороды (он нам больше не нужен). Нужно полить этим маслом, ещё тёплым, нашу маринованную свёклу и сразу же добавить измельчённый чеснок (лучше пропущенный через пресс), красный перец и перемолотые семена кинзы. Можно добавить совсем капельку сахара для более яркого вкуса.

Салат "Фаворит"

Блюдо сытное, яркое как по цвету, так и по вкусовым ощущениям. Для упрощения процесса можно использовать готовую корейскую морковку, тогда весь процесс приготовления (при наличии отварного мяса) займёт считанные минуты.

Ингредиенты:

говядина отварная - 300 г.,
кукуруза консервированная - 280 г.,
фасоль консервированная - 280 г.,
морковь - 200 г.,
перец болгарский - 1 шт.,
петрушка - 1 пучок,
сахар - 0,5 ч.л.,
соль - 0,25 ч.л.,
приправа для корейской моркови - 0,5 ч.л.,
аджика остшая - 0,5 ч.л.,
чеснок - 2 зубца,
масло растительное - 50 мл,
уксус 9 % - 1 ст.л.

Приготовление:

Говядину сварить заранее и дать ос-

тывть в бульоне: так мясо не будет чрезмерно сухим.

Морковку натереть на корейской тёрке, выложить в глубокий салатник. Туда же отправить аджiku, соль, сахар,праву для моркови, пропущенный через пресс чеснок. Перемешать и перетереть руками, чтобы морковка пустила сок. Растительное масло прогреть на сковороде или в микроволновке и вылить в миску.

Добавить столовый уксус. Смешать и оставить на 10 минут.

Выложить нарезанную соломкой отварную говядину и болгарский перец.

Консервированную кукурузу и фасоль, слив всю жидкость из банок. Всыпать нарубленную зелень петрушки.

Хорошо перемешать.

Лучше, если перед подачей салат "Фаворит" настоится, хотя бы четверть часа, чтобы все вкусы и ароматы объединились.

Изумрудное варенье

Это варенье очень вкусное и необычайно красивое!

Ингредиенты:

5 киви, 1 банан, 1 чайная ложка желатина, 220 гр. сахара, сок половины лимона.

Приготовление:

Мелко порезать киви. Туда же порезать мелко банан. Помять не очень сильно. Добавить сахар, сок лимона и чайную ложку желатина. Варить 5-7 минут

Густое, ароматное варенье готово.

Кремовый торт с нежнейшей текстурой

Совершенно гениальный десерт собирается всего за 15 минут, он не требует даже выпечки, или других хлопот с замесом теста.

Ингредиенты:

яйца - 2 шт.,
кукурузный крахмал - 50 г.,
соль - щепотка,
сахар - 120 г.,
ванильный сахар - 10 г.,

сметана (жирность 20%) - 400 г.,
сливочное масло - 80 г. + 50 г.,
печенье - 300 г.,

молоко или сливки - несколько столовых ложек.

Приготовление:

Приготовим сметанный крем. В глубокой миске взбейте 2 яйца. Добавьте 50 г. крахмала и щепотку соли к взбитым яйцам. Постепенно добавляйте сахар, продолжая взбивать. Влейте сметану и хорошо перемешайте, чтобы получилась однородная масса.

Поставьте миску с кремом на средний огонь и варите, постоянно помешивая. Как только крем начнёт закипать и появятся первые пузырьки, варите его ещё 30-60 секунд для полного сваривания крахмала. Уберите крем с огня и дайте ему остить до комнатной температуры.

Теперь измельчите 300 г. печенья в крошки с помощью блендера или другого удобного инструмента. Добавьте 50 г. растопленного масла в крошки печенья. По желанию, добавьте несколько столовых ложек молока или сливок для того, чтобы крошка хорошо держалась вместе. Тщательно перемешайте, чтобы получилась однородная, сыпучая масса.

Также взбейте 80 г. мягкого масла с 10 г. ванильного сахара до получения мягкой, воздушной массы. Немного взбейте остывший сметанный крем и добавьте в него мягкое масло. Продолжайте взбивать крем, пока не получите гладкую и кремовую массу.

Равномерно выложите 2/3 крошки из печенья на дно и стенки съёмной формы диаметром 18-20 см, предварительно смазав её стенки растительным маслом и выставив пергаментом или плёнкой.

Уплотните крошки на дне и стенах формы, чтобы создать основу торта. Нанесите равномерно сметанный крем поверх крошек, создавая второй слой. Псыльте сверху оставшейся крошкой и немного прижмите по бокам. Дайте заготовке стабилизироваться в холодильнике - и торт готов к подаче.

ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ

20 октября - международный День повара**Главный секрет вкусного блюда -
хорошее настроение повара**

Трудовой стаж считается с момента поступления человека на работу. Но, эти подсчёты неверны, когда речь идёт о Галине Семёновне Гавриленко, поваре кафе "Станичное". Начала готовить она с 10 лет. И первое её блюдо - борщ.

- Мой детство прошло в посёлке Краснодарского края. Мама работала в полеводческой бригаде, папа - экспедитором. Домой родители приходили поздно и усталые. И домашние обязанности распределялись не только на взрослых членов семьи. У троих братьев хватало других дел по хозяйству, которое было немаленьким. В мои же обязанности входило постирать и приготовить поесть. Первый борщ, как и первый блин - комом, но есть его было можно. Потом мама начала меня учить, подсказывать как правильно. И никогда у меня не возникало желания отлынивать от своих обязанностей. На протяжении всей жизни для меня готовить еду так же естественно, как дышать, - рассказывает Галина Семёновна.

После окончания школы в родном посёлке, Галина Семёновна получила профессию товароведа промышленных и продовольственных товаров в техникуме Ростова-на-Дону, затем закончила курсы повышения квалификации при Ростовском институте торговли. Возможно, и получился бы из Гавриленко отличный товаровед, но тут прозвучал клич, призывающий молодёжь на строительство "Атоммаша" в г. Волгодонск - и молодая девушка откликнулась на него.

В Волгодонске Галина Семёновна получила мужскую профессию - газоэлектросварщик и почти восемь лет трудилась на строительстве объектов города. Кулинарное мастерство не было забыто и очень пригодилось, чтобы порадовать своих близких - мужа и троих детей. Тем более, что снабжение продуктами в молодом городе было более, чем достойным.

Благополучная жизнь с уверенностью в завтрашнем дне закончилась с началом перестройки. Всем приходилось трудно, а Галине Семёновне особенно, ведь к тому моменту она уже была вдовой и одна поднимала троих детей. Вот когда потребовалось всё умение и поварские таланты, чтобы из минимума продуктов приготовить и накормить детей, причём, вкусно.

- Моя любовь к готовке передалась детям. Младшие сын и дочь поступили в училище и готовились стать поварами, а я вместе с ними получала теоретические знания. Где-то году в девяносто втором появилась возможность устроиться поваром в речной порт Волгодонска. Так я стала коком на корабле, на самом деле это было небольшое судно, - с улыбкой

говорит Галина Семёновна.

Работа нравилась, но она была сезонной, а порт, как и многие предприятия, лихорадило перестроичными переменами. Отработав навигацию, Гавриленко начала думать о дальнейшем трудоустройстве, которое приносило бы стабильный доход. Нашла на морском сайте г. Саратов свободную вакансию кока на топливном танкере "Волго-Нефть". Но там, кроме умения, требовалась "корочка" судового повара. Необходимый документ Галина Сергеевна получила, проучившись 6 месяцев в "мореходке" Ростова-на-Дону.

- Учили нас не только поварскому искусству, но и всему тому, что могло потребоваться от нас, как от членов экипажа в экстремальной ситуации. Семь лет я кормила моряков танкера, который ходил по нашим речным акваториям и за рубеж. Экипажу моя стряпня нравилась, мне никогда не надоест кормить людей, - признаётся Галина Семёновна.

Оставила работу коком Галина Семёновна тогда, когда дети выросли, стали самостоятельными и в помощь уже не нуждались, да и здоровье требовало уже чего-то более спокойного. На сущее ей тоже нашлась работа - поваром на базе отдыха "Айвенго". Контингент, для которого пришлось работать, сменился, блюда тоже - готовить для отыхающих и для людей, собравшихся на базе отмечать торжественное событие - свадьбу, юбилей и т.д.

С открытием кафе "Станичное" в Романовской Галина Семёновна стала поваром в этом заведении. По мнению многих, коронным блюдом Гавриленко является борщ русский. Мы попросили раскрыть секрет его приготовления.

- Для приготовления борща берём следующие ингредиенты: в обязательном порядке хорошее настроение, два сорта мяса - свинина и говядина или свинина и курица. Ещё мама меня учila, чтобы борщ был вкусным, необходимо много зажарки. Лук для неё режу мелко, морковь тру на мелкой тёрке, болгарский перец измельчаю миксером. Это добавляет борщу густоты и насыщенности. Капуста нужна тоже двух видов - свежая и квашенная, придающая блюду своеобразную кислинку. Из приправ только соль. Свежую зелень и перец, каждый гость положит себе в тарелку по своему вкусу. Не использую лавровый лист, дающий своеобразный вкус, и если его не вытащить через три минуты варки - горчинку, а это не всем нравится.

От качества продуктов тоже многое зависит. К примеру, наше кафе отказалось от магазинной томатной пасты, как и от использования полуфабрикатов, в це-



лом. И томатную пасту, обязательно с добавлением измельчённого болгарского перца, и соленья заготавливаем сами. Также вручную лепим вареники, пельмени. У нас дружный, сплочённый коллектив (прекрасный руководитель - Ольга Владимировна Строева) с которым комфортно работать. Всё это стимулирует трудиться дальше, - говорит Галина Семёновна.

Галина Семёновна могла бы уйти на заслуженный отпуск и жить радостями и заботами детей и внуков. Но, с любимой работой не так просто расстаться. Она призналась, что была бы рада, если бы внуки продолжили поварскую династию. К тому же, сын, поработав в крупном ресторане "Руслан и Людмила" г. Анапа решил стать строителем - закончил институт, открыл собственную строительную фирму и к прежней профессии вряд ли вернётся. Дочь тоже не работает по специальности. Старший сын - механизатор. А сейчас принимает участие в СВО.

- Мне кажется, по моим стопам пойдёт 19-летний внук Володя, у которого сейчас кулинария является увлечением. Он проявляет неподдельный интерес к этому делу. Занимаясь готовкой и в чём то, сомневаясь, обязательно позовит, чтобы уточнить различные тонкости. Ему очень нравится, когда получается вкусно и все едят с аппетитом.

Чтобы любое блюдо получилось вкусным, главное - желание его приготовить и делать это с душой, - подводит итог нашей беседы повар Гавриленко.

Н. ПАРФЕНОВА

Продолжается борьба с уличной рекламой наркотиков

На территории Волгодонского района продолжается борьба с уличной рекламой наркотиков.

В период с 13 по 16 октября текущего года на территории нашего района состоялся очередной муниципальный этап областной акции по уничтожению рекламы наркотических средств "Очистим наши улицы!".

Напомним нашим читателям, что в целях улучшения наркоситуации в Ростовской области, формирования антинаркотического мировоззрения среди граждан, в том числе - среди подростков и молодёжи, снижения наркопотребителей и спроса на наркотические вещества, на территории донского региона по инициативе Ростовской областной общественной организацией "Ростов без наркотиков" и при поддержке Комитета по молодёжной политике и Правительства Ростовской области с 2022 года успешно реализуется областная акция по уничтожению рекламы наркотических средств "Очистим наши улицы!". Акция предполагает собой уничтожение наружной рекламы наркотических средств и психотропных веществ на территории муниципальных образований Ростовской области путём их закрашивания.

В рамках акции, прошедшей на территории нашего района 16 октября текущего года, состоялся единовременный выход участников акции на улицы муниципалитета с целью уничтожения путём закраски рекламы наркотических веществ на фасадах зданий, заборах, досках объявлений и иных местах с использованием специальных трафаретов, изготовленных Комитетом по молодёжной политике Ростовской области.

В целях подготовки и проведения очередного этапа акции на территории Волгодонского района, в период с 13 по 15 октября были проведены межведомственные рейдовые мероприятия, направленные на выявление возможных мест, содержащих рекламные записи наркотического характера, популяризирующие потребление или распространение наркотических средств, психотропных или иных веществ, вызывающих одурманивание, а также указывающих на возможные наркоторговцы, тайники-закладки и точки сбыта наркотиков на территории нашего муниципалитета.

В ходе рейдов казаками и дружинниками



добровольной казачьей дружины "Романовского юрта" совместно с членами антинаркотической комиссии Волгодонского района, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также активистами местных отделений общероссийских Общественных движений и волонтёрами волонтёрского движения в составе межведомственных рабочих групп провели обследования мест массового пребывания граждан, объектов жилого сектора, заброшенных и нежилых зданий и строений на предмет возможного нанесения на них рекламных надписей наркотической направленности с целью их дальнейшего уничтожения волонтёрами в рамках очередного муниципального этапа акции.

По итогам проведённой работы рекламных

надписей, содержащих призывы к потреблению либо распространению наркотических средств, психотропных и иных веществ, вызывающих одурманивание, на территории нашего района не выявлено.

В ходе проведения очередного этапа региональной антинаркотической акции волонтёры и активисты местных отделений Общероссийских общественных движений закрасили с использованием трафаретов ДонМолодой более 150 нецензурных надписей и иных изображений, нарисованных неустановленными лицами на стенах фасадов зданий, заборах, досках объявлений и информационных стендах, остановочных комплексах и иных объектах, расположенных в местах массового пребывания граждан в целях их благоустройства и сохранения привлекательного внешнего вида.

"Добрые уроки" - первый шаг на пути к добровольческой деятельности

Одним из приоритетных направлений сферы государственной молодёжной политики на сегодняшней день является развитие волонтёрства и добровольчества.

В целях повышения уровня понимания социальной значимости добровольчества (волонтёрства) у граждан донского региона, в том числе - у детей, подростков и молодёжи, Комитетом по молодёжной политике Ростовской области совместно с государственным автономным учреждением Ростовской области "Донской волонтёрский центр" в течение текущего года реализуется региональный проект "Стань волонтёром", главной целью и задачей которого является вовлечение в добровольческую деятельность граждан школьного возраста.

В рамках проекта в период с октября по ноябрь месяц во всех муниципальных образованиях донского региона, в том числе - и в нашем районе, запланировано проведение тематических мероприятий под называнием "Добрый урок" с участием общебразовательных организаций

ций в возрасте от 7 до 13 лет.

В рамках "Добрых уроков" волонтёры Волонтёрского движения Волгодонского района, предварительно прошедшие образовательный интенсив в региональной школе наставников, а также успешно освоившие образовательные курсы на платформе Добро.Университет, проведут на базе общеобразовательных организаций нашего района тематические мероприятия с использованием интерактивной рабочей тетради волонтёра и элементов специально разработанных Донским волонтёрским центром стикерпаков, направленных в свою очередь на комплексное развитие сообщества школьных добровольцев в каждом муниципалитете донского региона по средствам вовлечения в добровольческую деятельность учащихся начального и среднего звена школы, а также их родителей (законных представителей) и педагогов.

Н. ПЕСТРАКОВИЧ,
главный специалист по работе с молодёжью Администрации Волгодонского района



ВТОРНИК, 24 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,
03.00 - Новости "16+".
09.20 - "АнтиФейк". "16+".
10.00 - "Жить здорово!". "16+".
10.50, 12.15, 17.00, 18.30 -
"Информационный канал". "16+".
15.15 - "Давай поженимся!". "16+".
16.05 - "Мужское/Женское". "16+".
19.55 - "Куклы наследника Тути". "16+".
21.00 - "Время". "16+".
22.00 - Т/с. "Бизон: дело манекенщицы". "16+".
23.00 - "Большая игра". "16+".
00.00, 00.45, 01.30, 02.15,
03.05 - ПОДКАСТ.ЛАБ "16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро России. "16+".
09.00, 14.30, 21.05 - Вести. Местное время. "16+".
09.55 - О самом главном. "12+".
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 - Вести. "16+".
11.30, 17.30 - "60 минут" "12+".
14.55 - "Наши". "12+".
16.30 - "Малахов". "16+".
21.20 - Т/с. "Зеркало лжи". "16+".
23.20 - Вечер с Владимиром Соловьевым. "12+".
02.05 - Т/с. "Тайны следствия". "12+".

НТВ

04.50 - Т/с. "Улицы разбитых фонарей". "16+".
06.30 - "Утро. Самое лучшее". "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 - "Сегодня". "16+".
08.25, 10.35 - Т/с. "Пёс". "16+".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи" "16+".
16.45 - "За гранью". "16+".
17.50 - "ДНК". "16+".
20.00 - Т/с. "Скорая помощь". "16+".
22.15, 00.00 - Т/с. "Балабол". "16+".
00.55 - Т/с. "Дело чести". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".
08.10 - "Доктор И...". "16+".
08.50 - Х/ф. "Таёжный детектив. Охота на мамонта". "12+".
10.40 - "Ералаш".
11.30, 14.30, 17.50, 22.00,
00.00 - События. "16+".
11.50 - Т/с. "С небес на землю". "12+".
13.40 - "Мой герой". "12+".
14.50 - Город новостей. "16+".
15.00, 03.15 - Х/ф. "Сельский детектив. Днём с огнём". "12+".
16.55 - Д/ф. "Актёрские драмы. Бьёт - значит любит?". "12+".
18.10 - Х/ф. "Некрасивая подружка. Чёрный кот". "12+".

20.00 - Х/ф. "Некрасивая подружка. Дело о четырёх блондинках". "12+".
22.35 - "Закон и порядок". "16+".
23.05 - Д/ф. "Фиктивные браки звёзд". "16+".
00.30 - "Петровка, 38". "16+".
00.45 - Д/ф. "Русские тайны. Мировая закулиса". "16+".
01.25 - Д/ф. "Актёрские драмы. Смерть на сцене". "12+".
02.05 - Д/ф. "Вторая мировая: случайная война". "12+".
02.45 - Д/с. "Истории спасения". "16+".

ТНТ

07.00, 08.00, 22.00 - "Однажды в России". "16+".
09.00 - "Салон". "16+".
09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 15.30 - Т/с. "Интерны". "16+".
16.00, 17.00, 18.00 - Т/с. "Полицейский с Рублевки". "16+".

REN-TV

05.00, 18.00, 02.30 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".

06.00 - "С бодрым утром!". "16+".

08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - "Новости". "16+".

10.00 - "Военная тайна" "16+".

11.00 - "Как устроен мир" "16+".

12.00, 16.00, 19.00 - 112. "16+".

13.00 - "Загадки человечества". "16+".

14.00 - "Невероятно интересные истории". "16+".

15.00 - "Засекреченные списки". "16+".

17.00, 03.15 - "Тайны Чапман". "16+".

20.00 - Х/ф. "Два ствола". "16+".

22.05 - "Водить по-русски". "16+".

23.30 - "Знаете ли вы, что?". "16+".

00.30 - Х/ф. "Заложник". "16+".

СТС

06.00 - Ералаш. "0+".

06.55 - М/ф. "Мультифильмы". "0+".

07.25 - М/с. "Простоквашино". "0+".

07.40 - М/с. "Ну, погоди! Ка-никулы". "6+".

08.00, 18.30, 19.00, 19.30 - Т/с. "Галия, у нас отмена!". "16+".

09.05 - Уральские пельмени. "16+".

09.10 - М/ф. "Белка и Стрелка. Карабинская тайна". "6+".

11.00 - М/ф. "Маленький вампир". "6+".

12.40 - М/ф. "Академия монстров". "6+".

15.05, 03.15 - Х/ф. "Сельский детектив. Чем сердце успокоится". "12+".

06.30 - "Утро. Самое лучшее". "16+".

08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 - "Сегодня". "16+".

08.25, 10.35 - Т/с. "Пёс". "16+".

13.25 - "Чрезвычайное происшествие". "16+".

14.00 - "Место встречи" "16+".

16.45 - "За гранью". "16+".

17.50 - "ДНК". "16+".

20.00 - Т/с. "Скорая помощь". "16+".

22.15, 00.00 - Т/с. "Балабол". "16+".

00.55 - "Поздняков". "16+".

01.10 - "Мы и наука. Наука и мы". "12+".

01.55 - Т/с. "Дело чести". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".

08.10 - "Доктор И...". "16+".

08.50 - Х/ф. "Таёжный детектив. Живая вода". "12+".

10.40 - Д/ф. "Проклятые сокровища". "16+".

11.30, 14.30, 17.50, 22.00,
00.00 - События. "16+".

11.50 - Т/с. "Неразрезанные страницы". "16+".

13.40 - "Мой герой". "12+".

14.50 - Город новостей. "16+".

15.00, 03.15 - Х/ф. "Сельский детектив. Чем сердце успокоится". "12+".

16.00 - "Сладкая жизнь". "16+".

17.20, 22.30, 23.10, 01.15, 02.05 - Т/с. "Великолепная пятёрка-4". "16+".

20.00 - Д/ф. "Актёрские драмы. Ранняя слава". "16+".

22.45 - Х/ф. "Эспен в поисках Золотого замка". "6+.

01.00 - Т/с. "Второе зре-

ние". "16+".

01.45 - Мистические истории. "0+".

— 10 —

СРЕДА, 25 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

20.00 - Х/ф. "Бесконечная история. Альбинон". "12+".
21.35 - Х/ф. "Хроники Слайдервика". "12+".
20.00 - Полный блэкаут. "16+".
21.10 - Х/ф. "Человек-муравей и Оса". "12+".
23.35 - Х/ф. "Однажды в Голливуде". "18+".
02.35 - Т/с. "Последний из Магикян". "12+".

ТВ-3

06.00, 09.15 - Утренние гадания. "16+".
06.15 - М/ф. "Мультифильмы". "0+".
08.15, 08.45, 16.45, 17.15,
18.00 - Д/с. "Слепая". "16+".
09.30, 10.00, 10.45, 15.30,
16.15 - Гадалка. "16+".
11.15, 11.50 - Знаки судьбы. "16+".

ДОМАШНИЙ

06.00, 09.30 - Утро России. "16+".

09.00, 14.30, 21.05 - Вести. Местное время. "16+".

09.55 - О самом главном. "12+".

12.20, 01.30 - Мистические истории. "16+".

13.30, 14.00 - Охотники за привидениями. "16+".

14.30, 15.00 - Д/с. "Старец". "16+".

15.00, 15.30 - Т/с. "Интерны". "16+".

18.30, 19.30 - Т/с. "Стой! Не то мама будет гадать". "16+".

20.00 - Т/с. "Бизон: дело манекенщицы". "16+".

23.00 - Т/с. "Большая игра". "16+".

00.00, 00.45, 01.30, 02.15,
03.05 - ПОДКАСТ.ЛАБ "16+".

02.05 - Т/с. "Тайны следствия". "12+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро России. "16+".
09.00, 14.30, 21.05 - Вести. Местное время. "16+".
09.55 - О самом главном. "12+".
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 - Вести. "16+".
11.30, 17.30 - "60 минут" "12+".
14.55 - "Наши". "12+".
16.30 - "Малахов". "16+".
21.20 - Т/с. "Зеркало лжи". "16+".
23.20 - Вечер с Владимиром Соловьевым. "12+".
02.05 - Т/с. "Тайны следствия". "12+".

НТВ

04.50 - Т/с. "Улицы разбитых фонарей". "16+".
06.30 - "Утро. Самое лучшее". "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 - "Сегодня". "16+".
08.25, 10.35 - Т/с. "Пёс". "16+".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи" "16+".
16.45 - "За гранью". "16+".
17.50 - "ДНК". "16+".
20.00 - Т/с. "Скорая помощь". "16+".
22.15, 00.00 - Т/с. "Балабол". "16+".
00.55 - "Поздняков". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".
08.10 - "Доктор И...". "16+".
08.50 - Х/ф. "Таёжный детектив. Живая вода". "12+".
10.40 - Д/ф. "Проклятые сокровища". "16+".
11.30, 14.30, 17.50, 22.00,
00.00 - События. "16+".

11.50 - Т/с. "Неразрезанные страницы". "16+".

13.40 - "Мой герой". "12+".

14.50 - Город новостей. "16+".

15.00, 03.15 - Х/ф. "Сельский детектив. Чем сердце успокоится". "1

ПЯТНИЦА, 27 Октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 - Новости "16+".
09.20 - "АнтиФейк". "16+".
10.00 - "Жить здорово!". "16+".
10.50, 12.15, 17.00 - "Информационный канал". "16+".
15.15 - "Давай поженимся!". "16+".
16.05 - "Мужское/Женское". "16+".
18.40 - "Человек и закон" 16+.
19.45 - "Поле чудес". 16+
21.00 - "Время". "16+".
21.45 - "Фантастика". Следующий уровень. "12+".
23.40 - Д/ф. "Фантастика": заглядываем внутрь". "12+".
00.45, 01.30, 02.15, 03.00 - ПОДКАСТ.ЛАБ "16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро России. "16+".
09.00, 14.30, 21.15 - Вести. Местное время. "16+".
09.55 - О самом главном. "12+".
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 - Вести. "16+".
11.30, 17.30 - "60 минут". "12+".
14.55 - Судьба человека "12+".
16.30 - Прямой эфир. "16+".
21.30 - "Ну-ка, все вместе!". "12+".
23.55 - "Истории Большой Страны". "12+".
00.55 - Х/ф. "Ключи". "12+".

НТВ

04.50 - Т/с. "Улицы разбитых фонарей". "16+".
06.30 - "Утро. Самое лучшее". "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 - "Сегодня".
08.25 - Д/с. "Мои университеты. Будущее за настоящим". "6+".
09.25, 10.35 - Т/с. "Пёс". "16+".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи" "16+".
16.45 - "ДНК". "16+".
17.55 - "Жди меня". "12+".
20.00 - Т/с. "Скорая помощь". "16+".
22.15 - Т/с. "Балабол". "16+".
00.00 - "Своя правда" с Романом Бабаяном. "16+".
01.45 - "Квартирный вопрос". "0+".
02.40 - Т/с. "Отстегните ремни". "16+".

ТНТ

07.00, 08.00 - "Однажды в России". "16+".
09.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00 - Т/с. "Полицейский с Рублевки" "16+".
20.00, 21.00, 22.00 - "Комеди Клаб". "16+".
23.00 - "Stand up". 18+.

REN-TV

05.00 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".
06.00 - "С бодрым утром!". "16+".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 - "Новости". "16+".
09.00 - "Военная тайна" "16+".
10.00 - "СОВБЕЗ". "16+".
11.00, 14.00, 15.00, 17.00, 18.00 - "Документальный спецпроект". "16+".
12.00, 16.00, 19.00 - 112. "16+".
13.00 - "Засекреченные списки". "16+".
20.00 - Х/ф. "Обет молчания". "16+".
21.25 - Х/ф. "Нокаут" "16+".
23.00 - Бойцовский клуб РЕН ТВ. Суперсерия. Вячеслав Дацук - Петр Романович. "16+".
00.30 - Х/ф. "Девять жизней". "16+".
02.05 - Х/ф. "Эверли".

СТС

06.00 - Ералаш. "0+".
06.55 - М/ф. "Мультифильмы". "0+".
07.25 - М/с. "Простоквашино". "0+".
07.40 - М/с. "Ну, погоди! Ка-нукулы". "6+".
08.00 - Т/с. "Галя, у нас отмена!". "16+".
09.05 - Уральские пельмени. "16+".
13.05 - Уральские умельцы. "16+".
13.40, 20.00, 21.30 - Шоу "Уральские пельмени". "16+".
23.00, 00.05 - Импровизаторы. "16+".

ТВ-3

06.00, 09.00 - Утренние гадания. "16+".
06.15 - М/ф. "Мультфильмы". "0+".
08.00, 08.30 - Д/с. "Слепая". "16+".
09.15 - Секреты здоровья. "16+".
09.30, 10.00, 10.45, 11.50, 13.30, 14.00 - Гадалка. "16+".
11.15 - Новый день. "12+".
12.20, 02.15 - Мистические истории. "16+".
14.30, 15.30 - Вернувшиеся. "16+".
16.45, 17.15 - Д/с. "Слепая". "16+".
17.45, 18.30 - Экстра такси. "16+".
19.00 - Дороже денег. "16+".
20.00 - Х/ф. "Мрачные тени". "16+".
22.15 - Х/ф. "Кровь и шоколад". "16+".
00.30 - Х/ф. "Три дня на убийство". "16+".
03.00 - Д/с. "Тайные знаки". "16+".

ДОМАШНИЙ

06.30, 02.35 - По делам несовершеннолетних. "16+".
07.20 - Давай разведёмся! "16+".
08.20 - Тест на отцовство. "16+".
10.30, 23.20 - Д/с. "Понять. Простить". "16+".
11.30, 00.30 - Д/с. "Порча". "16+".
12.40, 01.20 - Д/с. "Знахарка". "16+".
13.15, 01.45 - Д/с. "Верну любимого". "16+".
13.45, 02.10 - Д/с. "Голоса ушедших душ". "16+".
14.20 - Скажи, подруга. "16+".
14.35, 03.15 - Х/ф. "Вспоминая тебя". "16+".
19.00 - Х/ф. "Угнанная невеста". "16+".
23.05 - Уют за 15 минут. "16+".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 - "Известия". "16+".
05.45, 06.30, 07.20 - Т/с. "Три капитана". "16+".
08.20 - Т/с. "Учитель в законе. Схватка". "16+".
09.30, 10.25, 11.30, 12.25, 13.30, 14.05, 15.00, 16.05 - Т/с. "Казнить нельзя помиловать". "16+".
17.30, 18.15, 19.00, 19.45, 20.40 - Т/с. "След". "16+".
21.25, 01.45 - Т/с. "Великолепная пятёрка-5" "16+".
22.20, 02.25 - Т/с. "Великолепная пятёрка-4" "16+".
23.10 - "Светская хроника". "16+".
00.10, 01.00 - Они потрясли мир. "16+".
03.05 - Т/с. "Условный мент". "16+".

СУББОТА, 28 Октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 - Телеканал "Доброе утро. Суббота". "16+".
09.00 - "Умницы и умники". "12+".
09.45 - "Слово пастыря". 0+.
10.00, 12.00, 18.00 - Новости "16+".
10.15 - "Наше всё". "12+".
11.05 - "ПроУют". 0+.
12.15 - "Поехали!". "12+".
13.10 - Х/ф. "Старший сын". "12+".
15.45 - "Горячий лед". Фигурное катание. Гран-при России-2023. Короткая программа. Этап III. "16+".
16.55 - Д/ф. "Мир на грани. Уроки Карабского кризиса". "16+".
18.20 - "Михаил Задорнов: вся жизнь". "16+".
19.15 - "Эксклюзив". "16+".
20.05 - "Кто хочет стать миллионером?" "12+".
21.00 - "Время". "16+".
21.35 - "Сегодня вечером". "16+".
23.15 - Лига Ставок. Вечер профессионального бокса. А. Папин - С. Асарбов. Бой в тяжелом весе. "16+".
00.15 - Д/ф. "Мир глазами группы Radiohead". "16+".
01.25, 02.10, 02.50, 03.25 - ПОДКАСТ.ЛАБ "16+".

РОССИЯ-1

05.00 - Утро России. Суббота. "16+".
08.00 - Вести. Местное время. "16+".
08.20 - Местное время. Суббота. "16+".
08.35 - "По секрету всему свету". "16+".
09.00 - "Формула еды". "12+".
09.25 - "Пятеро на одного". "16+".
10.10 - Сто к одному. "16+".
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 - Вести. "16+".
11.50 - "В кругу друзей". "16+".
12.50 - "Доктор Мясников". "12+".
14.50 - "Юморина". "16+".
17.50 - "Привет, Андрей!". "12+".
21.00 - Х/ф. "Квартира". "16+".
01.00 - Х/ф. "Цветочное танго". "12+".

НТВ

04.55 - Т/с. "Улицы разбитых фонарей". "16+".
07.30 - "Смотр". 0+.
08.00, 10.00, 16.00 - "Сегодня". "16+".
08.20 - "Поедем, поедим!". "16+".
09.20 - "Едим дома". "16+".
10.20 - "Главная дорога". "16+".
11.00 - "Живая еда". "12+".
12.00 - "Квартирный вопрос". 0+.
13.10 - "Попутчик". "16+".
14.20 - "Игры разумов". 0+.
15.00 - "Своя игра". 0+.
16.20 - ЧП. Расследование. "16+".
17.00 - "Следствие вели...". "16+".

REN-TV

05.00 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".
07.00 - "С бодрым утром!". "16+".
08.30, 12.30, 16.30 - "Новости". "16+".
09.00 - "Минтранс". "16+".
10.00 - Самая полезная программа. "16+".
11.00, 13.00 - "Военная тайна". "16+".
15.00 - "СОВБЕЗ". "16+".
17.00 - "Документальный спецпроект". "16+".
18.00 - "Засекреченные списки". "16+".
19.00 - Х/ф. "Заложница-2". "16+".

5 КАНАЛ

23.00 - "Итоговая программа с Петром Марченко". "16+".
СТС
06.00 - Ералаш. "0+".
07.00 - М/с. "Отель Уловечек". "0+".
07.30 - М/с. "Детектив Финник". "0+".
08.00, 10.00 - Шоу "Уральские пельмени". "16+".
09.00 - Рогов в деле. "16+".
10.30 - Уральские умельцы. "16+".
11.05 - Т/с. "Галя, у нас отмена!". "16+".
13.15 - М/ф. "Angry Birds в кино". "6+".
15.10 - М/ф. "Angry Birds-2 в кино". "6+".
17.05 - Х/ф. "Прошу поверить мне на слово". "16+".
21.30, 21.25, 22.20, 23.10 - Т/с. "След". "16+".
00.00 - "Известия. Главное". "16+".
01.05 - "Светская хроника". "16+".
02.10, 03.05 - Т/с. "Прокурорская проверка". "16+".

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 Октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 18.00, 10.00, 12.00 - Новости. "16+".
06.10, 14.30, 00.45, 01.30, 02.15 - ПОДКАСТ.ЛАБ "16+".
06.55 - Играй, гармонь любимая! "12+".
07.40 - "Часовой". "12+".
08.10 - "Здоровье". "16+".
09.20 - "Мечталон". Национальная Лотерея. "12+".
09.40 - "Непутевые заметки".
10.15 - "Жизнь своих". "12+".
11.10 - "Повара на колесах". "12+".
12.15 - "Видели видео?". 0+.
15.20 - "Горячий лед". "16+".
17.05 - "Премьера. Украина. Дети на продажу". "Специальный репортаж". "16+".
19.00 - "Перепой звезд". "12+".
21.00 - "Время". "16+".
23.00 - Д/ф. "Кислород. Вверх за пределы себя". "12+".

РОССИЯ-1

06.10, 01.30 - Х/ф. "Нелёгкое счастье". "12+".
08.00 - Местное время. Воскресенье. "16+".
08.35 - "Когда все дома". "16+".
09.25 - Утренняя почта.
10.10 - Сто к одному. "16+".
11.00, 17.00 - Вести. "16+".
12.00 - Большие перемены. "16+".

НТВ

04.50 - Т/с. "Улицы разбитых фонарей". "16+".
06.30 - "Центральное телевидение". "16+".
08.00, 10.00, 16.00 - "Сегодня". "16+".
11.30, 00.15 - События. "16+".
11.45 - "Наша смешная жизнь". "16+".
12.35 - Х/ф. "Ночное происшествие". "12+".
10.20 - "Первая передача". "16+".
11.00 - "Чудо техники". "12+".
11.55 - "Дачный ответ". 0+.
13.00 - "НашПотребНадзор". "16+".
14.05 - "Однажды...". "16+".
15.00 - "Своя игра". 0+.
16.20 - Человек в праве с Андреем Куницыным. "16+".
17.00 - "Следствие вели...". "16+".
18.00 - "Новые русские сенсации". "16+".
19.00 - Итоги недели.
20.20 - "Ты супер! Суперсон". Финал. "6+".
23.35 - "Звезды сошлись". "16+".

ТНТ

07.00, 08.00 - "Однажды в России". "16+".
09.00, 09.30 - "Битва пикников". "16+".
10.00 - "Экстрасенсы ведут расследование". "16+".
11.00, 13.30, 16.00 - "Экстрасенсы. Битва сильнейших". "16+".
18.30 - "Новые Звёзды в Африке". "16+".
21.00 - "Лига городов". "16+".
23.00 - "Шоу Воли". "16+".
00.10 - "Ярче Звёзд". "16+".
02.00, 02.50 - "Я тебе не верю". "16+".

REN-TV

05.00, 23.55 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".
07.00 - "С бодрым утром!". "16+".
11.30, 00.15 - События. "16+".
11.45 - "Наша смешная жизнь". "16+".
12.35 - Х/ф. "Ночное происшествие". "12+".
10.20 - "Первая передача". "16+".
11.00 - "Чудо техники". "16+".
11.30 - "Неизвестная история". "16+".
08.00 - "Вкусно с Ляйсан". 16+.
08.30 - "Новый день". 12+.
09.00 - Чудо. 12+.
09.30 - СуперЖенщина. 16+.
10.00 - Хорошие новости с Василисой Володиной. 16+.
10.30, 11.30, 12.30, 13.30 - Т/с. "Ранняя пташка". "16+, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30,

